

《安康市硒资源保护与利用条例》 将于明年5月1日起施行

本报讯 11月29日,省第十三届人大常委会第十四次会议表决通过了《安康市硒资源保护与利用条例》,并决定将于2020年5月1日起施行。

《条例》共五章三十条,分为总则、硒资源保护与管理、硒资源利用与硒产业发展、法律责任和附则。通过立法,明确了市人民政府硒资源行政主管部门负责硒产业发展工作,并组织、协调有关部门做好硒资源保护、利用与管理

工作;明确了市、县(区)人民政府相关行政主管部门、村(居)民委员会的富硒资源保护和利用职责;规定了硒产品标准、商标、品牌、专用标志或专利等具体法律责任;做出了违法行为处罚规定。《条例》实施将为依法保护富硒名优产品知识产权,维护良好的发展秩序,推动富硒产业健康发展、建设西北生态经济强市提供了有力

的法律保障。
据悉,《条例》2017年列入安康市立法规划。今年年初,市富硒产业办成立以来,把加快富硒资源保护与利用立法工作作为一项重要工作向社会公开承诺,并积极配合全程参与市人大《条例》调研、起草、修改、审议等工作,经多次修改完善后,10月底获市四届人大常委会第二十一次会议审议通过。

光彩之路

——“万企帮万村”助力脱贫攻坚的“汉滨答卷”

通讯员 汪金波 吴亚君

10月17日,对于早阳镇高跃村14组村民陈坤银来说是个值得纪念的日子,在当天汉滨区召开的脱贫攻坚表彰大会上,陈坤银胸戴绶带,接过区领导给他颁发的自强标兵证书,祝贺他通过自己辛勤努力脱贫了,希望他今后生活过得越来越好!陈坤银能脱贫,与全区正在开展的“万企帮万村”工作密不可分,由安康秦泰农业科技有限公司帮扶他在早阳镇粮油基地务工,每月3000多元的稳定收入使其脱贫有了保障。这也是汉滨区开展的“万企帮万村”助力脱贫攻坚工作的一个缩影。

脱贫攻坚,从来不是单打独斗。汉滨区自2016年启动“万企帮万村”助力脱贫攻坚以来,先后有247家企业与231个贫困村结成“亲戚”。他们带着对这片热土的深深眷恋和对父老乡亲的深厚情感,用自身的优势与当地资源“碰撞”,三年来,累计投入各类帮扶资金近2亿元,解决贫困人口就业11037人,手拉手帮助2万余名贫困群众走上了致富路。

结对子、压担子,凝聚企业力量“促脱贫”

拥有百万人口的汉滨区,有贫困村

231个,建档立卡贫困户61579户202416人,是全省唯一一个贫困人口超过10万人的县区。面对脱贫重任,全区非公企业能做什么呢?

经过摸底发现,汉滨区有20个基层商会,4000余名会员,占全市商会总人数的30%;有参与脱贫攻坚的非公企业350余家,占全市参与脱贫攻坚企业总数的30%左右;2018年实现非公经济增加值150亿元,占全区经济总量一半以上。如果将这力量号召起来助力脱贫攻坚,将会很好地激活农村经济,引领贫困户稳定脱贫。按照区委、区政府统一部署,汉滨区工商联担纲了全区“万企帮万村”精准扶贫行动的主责,“娘家人”于2016年发动会员企业弘扬“致富思源、富而思进,义利兼顾、以义为先,扶危济困、共同富裕”的光彩精神,通过土地入股、订单销售、进园务工、扶贫资金入股等形式,实现了企业结对帮扶贫困村全覆盖。

瀛湖镇沙沟村是汉滨区深度贫困村之一。该村地处偏远,山大人稀,有着悠久的种茶历史。“怎样才能让茶树变成群众家门口的‘摇钱树’?”为了让沙沟村群众早日脱贫,帮扶企业安康市绿景建筑有限公司负责人李建成投资

2000万元,流转瀛湖镇沙沟、桂花、新建、河东、火星、桥兴6个村1万余亩土地,在沙沟村建设茶叶加工厂1个。园区采取“支部+公司+基地+专业合作社+贫困户”模式,带动当地群众721户2016人。作为吉河商会会长,李建成把商会建设作为第一抓手,将社会担当作为第一责任,努力打造一流商会。充分挖掘商会非公企业家联系面广、经济实力强、人才荟萃等优势,主动担当,带领企业家在脱贫攻坚中彰显新作为。目前,吉河商会会员企业共结对帮扶贫困户28个,实施项目26个,累计投入资金8000余万元,精准帮扶贫困户900余户3800余人。

为激发非公企业参与脱贫攻坚工作的热情,汉滨区出台了《关于加强新时期工商联工作的实施意见》、《汉滨区工业企业脱贫攻坚实施方案》、《汉滨区工业企业带动贫困户发展扶持奖励办法》等文件,建立工业企业带动贫困户发展的产业脱贫鼓励激励机制,明确企业带动贫困户脱贫的具体扶持措施、具体考评标准、资金来源扶持奖励方式等,激发工业企业带动贫困户发展的内生动力。此外,区上对积极参与扶贫开发、符合信贷条件的各类企

业给予贴息信贷支持,鼓励有条件的企业自主设立扶贫公益基金,用于开展扶贫帮扶工作;支持广大企业发挥自身优势,开展助教支医、文化下乡、科技推广、创业引领、爱心捐赠、志愿服务等扶贫活动,实现带强一批产业、带优一批项目、带活一批商贸、带建一批基础设施、带动一批就业、带来一批捐赠。

想法子、找路子,助力贫困群众“拔穷根”

加快脱贫攻坚进程,产业扶贫是最直接、最有效的办法,也是增强贫困地区“造血”功能、帮助群众就地就业的长远之计。在“万企帮万村”工作中,汉滨区组织帮扶企业因地制宜精准施策,把民营企业资本、技术、人才优势与贫困村土地、劳动力和特色产业等资源结合起来,通过村企合作建立产业基地、销售农副产品、入股分红等方式,从种植、养殖、加工、服务等全方位培育、壮大主导产业,增加群众收入,助力贫困村出列,贫困户稳定脱贫。

(下转三版)

本报讯(通讯员 杨敏)12月3日,市人大常委会党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。常委会党组书记、主任陈勇主持会议并讲话,党组成员、副主任王强民,党组成员杨福全、闫志锋到会指导。

会上,陈勇通报了专题民主生活会会前准备情况,代表市人大常委会党组班子作检视剖析,并带头作个人检视剖析,接受党组成员的批评意见。随后,常委会党组其他成员紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线,按照“四个对照”“四个找一找”要求,逐一进行检视剖析,盘点收获、检视问题、剖析根源,提出整改措施,开展批评和自我批评。

王强民指出,市人大常委会党组专题民主生活会会前准备足,主题扣得紧,自我剖析深,批评氛围浓,整改措施实,达到了预期目的。下一步,要及时通报上报民主生活会情况,持续深入抓好学习教育,进一步严肃党内政治生活,坚持不懈抓好问题整改落实,健全完善长效机制,不断巩固和扩大主题教育成果。

陈勇要求,要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,及时跟进学习党的十九届四中全会精神、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想以及对地方人大工作的指示精神,把学习成效转化为推动人大工作的具体措施。要深入抓好整改落实,班子成员要主动认领党组班子查摆问题的个人责任,结合相互批评意见,完善细化整改清单,确保党组班子及成员查摆出来的问题全部整改到位。要着力构建市人大及其常委会政治建设和议事决策长效机制,认真总结主题教育取得的成果,将一些好做法、好经验以制度的形式固定下来,努力把市人大及其常委会建设成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关,成为同人民群众保持密切联系的代表机关。

「不忘初心、牢记使命」专题民主生活会 市人大常委会党组召开

1至10月我市房地产开发投资134.86亿元

本报讯(记者 李隆均 通讯员 张敏)记者日前从市统计局获悉,1至10月份,我市房地产开发投资134.86亿元,同比增长27.2%,增速比1至9月份回落1个百分点,其中,住宅投资99.73亿元,增长32%,增速回落4.5个百分点。

据了解,1至10月份,我市房地产开发企业房屋施工面积1055.26万平方米,同比增长24.2%,增速比1至9月份加快6.5个百分点。房屋新开工面积314.22万平方米,增长46.0%,增速加快25.3个百分点。房屋竣工面积31.54万平方米,下降5.0%,降幅收窄11.3个百分点。房地产开发企业土地购置面积10.13万平方米,同比下降85.4%,降幅比1至9月份收窄14.6个百分点;土地成交价款2.62亿元,下降86.8%,降幅收窄13.2个百分点。

1至10月份,房地产开发企业到

位资金158.8亿元,同比增长28.5%,增速比1至9月份回落5.3个百分点。

从商品房销售和待售情况来看,1至10月份,我市商品房销售面积153.73万平方米,同比增长27.5%,较1至9月份提升5.2个百分点。截至10月末,商品房待售面积20.92万平方米,比9月末增加0.45万平方米。其中,住宅待售面积增加0.28万平方米。

市住房和城乡建设局房产管理科工作人员告诉记者,住房是城市普通居民家庭最大的消费品,也是最重要的家庭财富,但目前部分居民对房地产市场仍缺乏全面、深入的了解,容易受各种舆论导向因素影响,建议广大居民多了解房地产市场情况,及时关注市场情况,不盲目偏听偏信,根据自身经济实力及住房需求选购住房。

“初心”换“舒心”

记者 董良军

初冬时节,走进陕县金川镇老庄村,脱贫攻坚、乡村振兴的新景扑面而来。修葺一新的村委活动室、卫生室,图文并茂的文化墙、“诚实守信和”宣传画十分醒目。顺着小竹山沟向上走,来到雨淋坝组,农户们正在忙着收天麻。

“老乡,收成咋样?”见贫困户徐启军正在地里收天麻,随行的一位干部问道。“还不错,今年种了800窝天麻,大概能收入3000多斤,按混装子11块钱一斤,能卖3万来块钱。”徐启军高兴地说,“在各级干部的帮扶下,我今年种的天麻喜获丰收,脱贫后我要赶紧娶个媳妇。”

来到一处工地,机械轰鸣,只见两台挖掘机正在抓紧施工,金川镇党委书记康厚谊告诉记者,针对村上基础设施落后的情况,市委宣传统战部、县烟草局积极争取,多方协调资金,落实了一批基础设施和损毁重建项目,使受灾的基础设施得以恢复,像这种在建的产业路,全镇共有3条,建成以后,不仅能有效解决贫困户销售农产品的难题,还能帮助全镇4村168户364人摆脱贫困。

老庄村北依秦岭,与商洛镇安接壤,全村下辖6个村民小组,属深度贫困村,往返一趟需要五六个小时。驻村帮扶以来,从部门领导到一般干部,克服交通不便带来的不利因素,每次到村都要到镇安下高速,一月至少到村一次访民情、解难题、办实事。面对村情实际,部领导深入调研、听民意、细研判,结合老庄村种植天麻的传统,明确了“长抓林果短抓药,外出

务工挣现钱,畜禽养殖作补充”的脱贫思路,并在县烟草局的共同努力下,组建老庄村股份经济合作社,带动贫困户发展天麻、白芨、猪苓、板栗、核桃等产业,让贫困群众看到了盼头。

“以前,村委会活动室小,卫生室也没啥设备,看病不方便,现在好了,看病也不用出村了!”说起老庄巨变,村党支部书记盛明深深有感触,“村委会原来只有三间平房,中间的开会、两间的办公,驻村工作队只好与厨房挤在一起,现在的活动室有200多平方米,卫生室也建好了,还建起了小广场,群众跳广场舞也有场地了。”

老庄新景还不止这些。近年来,在市委宣传部和县烟草局帮扶下,村上不仅硬化了14.5公里村路,修建了14座便民桥,改造了78户房屋……还吃上了自来水、用上了放心电和水冲式厕所。每当夜幕降临,漫步在这幽静的山乡,一排排路灯斑驳陆离,一座座花池赏心悦目,一曲曲广场舞让人陶醉,一种获得感、幸福感油然而生。

真是穷在深山有远亲,真情帮扶惠山村。市委宣传统战部驻村工作队队长但丹表示,通过两年来的扎实帮扶,我们用帮扶的“初心”换来了贫困群众的“舒心”。2019年,全村贫困户人均增收1000多元,贫困发生率已降至0.76%,今年99%的贫困户能够如期脱贫,下一步将继续加大扶持力度,脱贫不脱政策,脱贫不脱帮扶,确保贫困群众能够脱得了、稳得住、能致富。

用光彩精神成就光彩事业

记者 郑运祥

累计投入各类帮扶资金近2亿元,解决贫困人口就业11037人,帮助2万余名贫困群众走上了致富路……“万企帮万村”工作开展以来,我们欣喜地看到越来越多的企业走向脱贫攻坚最前沿,他们倾入大量精力

和财力,和贫困户手挽手、肩并肩,同步小康路。

企业参与扶贫,是企业回报社会、履行社会责任的生动实践,也彰显着企业担当。当前,全市正处在脱贫攻坚最后冲刺关头,更加

需要企业发挥自身优势,把民营企业资本、技术、人才优势与贫困村土地、劳动力和特色产业等资源结合起来,从而实现互助互促和共赢。

无论是结对子、找路子,还是

想法子、搭“梯子”,都是为了打通脱贫攻坚的各个环节,通过提升“造血”功能,推进企业真扶贫、受助对象真受益,让贫困群众的致富之路越走越宽。我们期待更多有担当和情怀的企业家践行“致富思源、富而思进,义利兼顾、以义为先,扶危济困、共同富裕”光彩精神,为脱贫攻坚和乡村振兴尽一份应尽的力量。

我市各地举办「12·4」国家宪法日活动

12月4日是我国第六个国家宪法日,今年宪法宣传周主题为“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”。按照市委宣传统战部、市司法局安排,当天,我市市、县、镇、村四级联动,在中心广场开展2019年「12·4」国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动。图为市委宣传统战部正在向市民发放宣传资料。

记者 魏涛 摄



宪法日白河活动现场。赵久刚 摄



宪法日岚皋活动现场。叶明星 摄



宪法日石泉活动现场。唐小明 摄